

Oponentský posudek na diplomovou práci Kristýny Aichingerové: Sexuální zneužívání dětí v ČR

Diplomová práce pojednává o současné situaci v oblasti sexuálního zneužívání dětí v České republice. Práce má přehlednou a promyšlenou strukturu. Autorka začíná teoretickým vymezením problematiky, pokračuje analýzou vymezené problematiky jako veřejného problému v naší společnosti, tj. analýzou institucionální, legislativní a finanční roviny problematiky. Práce ústí do analýzy možností řešení. Zde autorka na základě aplikace metody stromu cílů naznačuje tři možné cesty dalšího postupu v řešení problematiky s uvedením argumentů pro i proti a příkladů řešení v dalších evropských zemích.

Předložená práce nabízí solidně provedenou analýzu naší situace v oblasti sexuálního zneužívání dětí a je tudíž autorce poměrně dobrým základem pro formulaci našich současných nedostatků při řešení společenských dopadů. Diplomová práce má ovšem i některá podle mého názoru problematičtější místa.:

- propojila bych kapitoly 3 a 4.: V obou jde o teoretické ukotvení problematiky. Jedná se o fenomén, kterému je možno se věnovat z pohledu více disciplin (psychiatrie, sexuologie, sociologie). Proto oddělený pohled na problematiku z pohledu sociální deviace nemá opodstatnění. Tato multidisciplinarita problematiky není v práci zmíněna. Pohled na sexuální zneužívání dětí jako na sociální deviaci je v práci lehce naznačen a posléze v další práci se k němu již autorka nevrací.
- V metodologii chybí vysvětlení výběru respondentů. Odpovědi odborníků tvoří součást textu práce? Jejich názory jsou v práci málo patrné.
- Místy chybí doložení některých tvrzení (str. 54)
- Nedovedu si představit, co autorka míní větší integrací pedofilů do normální společnosti. Myslí tím stigmatizaci či labelling? Prosím o odborné vysvětlení.
- Na str. 66 se autorka opírá o staré, dnes již neplatné znění zákona.

Celkově však práce podle mého názoru splňuje požadavky na diplomové práce a doporučuji její předložení. V rámci obhajoby prosím, aby autorka reagovala na uvedené připomínky. Práci bych hodnotila jako velmi dobrou.

PhDr. Gabriela Munková CSc.